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Lokal uppföljning av ungdomspolitiken



mucf.se/lupp
Varför delta i LUPP?
• Beslut som rör unga ska bygga på kunskap 
om unga. Ungdomsenkäten LUPP (lokal 
uppföljning av ungdomspolitiken) är ett 
verktyg för att ta reda på hur ungas 
livssituation ser ut lokalt. Frågorna är 
indelade i kapitel om: 
• Fritid
• Skola
• Familjen
• Hälsa 
• Trygghet
• Samhälle och demokrati
• Arbete
• Framtid
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Ungdomsenkäten LUPP kan användas för 
att:
• skaffa kunskap om unga
• underlätta eller starta ett samarbete mellan 
förvaltningar och verksamheter

• skaffa underlag i beslutsprocesser som rör 
unga

• förbättra ungas levnadsvillkor lokalt

3-årscykler
År 1 – Förbered, genomför
År 2 - Analysera
År 3 - Åtgärda



Varför just Lupp?
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LUPP (~50 kommuner i riket)
Myndigheten för ungdoms- och civilsamhällesfrågor

• Bakgrundsfrågor
• Fritid
• Skola
• Politik och samhälle
• Trygghet
• Hälsa
• Arbete
• Framtid

STOCKHOLMSENKÄTEN (~20 kommuner i länet)
Socialförvaltningen, Stockholms stad

• Tobak
• Alkohol
• Narkotika
• Spel om pengar
• Brott och utsatthet
• Trygghet
• Debutålder
• Hälsa
• Mobbning
• Skola
• Fritid och förhållande till andra människor



Svarsfrekvenser per deltagande högstadieskola
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Namn Antal elever som 
går
 i årskurs 8

Svarsfrekvens (%)

Vårbyskolan 50 100
Södertörns friskola* 104 95
Glömstaskolan 64 91
Annerstaskolan 57 90
IES Länna* 96 87
Kvarnbergsskolan 231 86
Källbrinksskolan 132 86
Östra Grundskolan 126 81
IES Huddinge* 160 79
Segeltorpsskolan 113 75

Totalt 1133 84
*Fristående skola



Svarsfrekvens gymnasieskolor

Namn Antal svar Antal elever 
i år 1 och år 3

Svarsfrekvens 
(%)

NTI Gymnasiet Södertörn* 117 151 77
Östra gymnasiet 347 595 58
Huddingegymnasiet 205 365 56
Widerströmska gymnasiet 96 265 36

Sågbäcksgymnasiet 103 350 29

Sjödalsgymnasiet 23 408 6
Total 896 2134 43
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*Fristående skola



Generella slutsatser av Lupp-rapporten
Samlade svaret från Huddinges ungdomars följer genomsnittskommunen i många frågor 
och vad forskning och tidigare studier visat:
Utrikesfödda ungdomar, unga med funktionsnedsättning, unga hbtq-personer och unga 
med begränsade ekonomiska resurser är i lägre grad aktiva i fritidsverksamhet och 
föreningar.

Även gällande utsatthet för brott, otrygga situationer och orättvis behandling
är de samlade svaren från Huddinges ungdomar liknande genomsnittskommunen.
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Generella slutsatser av Lupp-rapporten (2)
Sedan finns svar där Huddinges ungdomar avviker från genomsnittskommunens svar. 
T ex:
• Fler ungdomar i Huddinge läser jämfört med ”riket”.
• Färre ungdomar är ute i naturen i Huddinge än jämfört med ”riket”.
• Färre ungdomar i Huddinge är föreningsmedlemmar än i ”riket”.
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Fritiden i Huddinge
• Andelen som är nöjda med sin fritid och med utbudet av aktiviteter är hög, främst bland 
högstadieungdomarna. 

• Det finns dock även vissa könsskillnader, och tjejer är något mindre nöjda med sin fritid och utbudet av 
aktiviteter än killar. 

• Majoriteten tränar/idrottar minst en gång i veckan. 
• Killar spelar onlinespel, dataspel eller tv-spel i klart högre grad än tjejer 
• Tjejer håller i högre grad på med foto, film, tecknar eller liknande samt spelar teater, gör musik eller dansar. 

• Läser mer än rikssnittet
• Är ute i naturen mindre än rikssnittet
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Synen på inflytande
• 50-70 % av ungdomarna i Huddinge vill vara med och bestämma om olika saker i skolan 

• 37 % av högstadieungdomarna vill påverka i frågor som rör kommunen
• 43 % av gymnasieungdomarna vill påverka i frågor som rör kommunen

• 21-22 % av både högstadieungdomarna och gymnasieungdomarna svarar att de har mycket eller ganska 
stora möjligheter att föra fram sina åsikter (liknande rikssnittet)

• Majoriteten av de som inte vill påverka anger att det beror på att de inte är tillräckligt intresserade
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Tryggheten och utsatthet för brott
I flera frågor om trygghet och trivsel i skolan är nöjdheten hög.
Dock:
• Relativt stor andel på högstadiet rapporterar att våld, mobbning, sexuella trakasserier och rasism 
förekommer i skolan

• 21 % av högstadieungdomarna svarar exempelvis att våld förekommer
• 29 % av högstadietjejerna svarar även att de utsatts för mobbning under de senaste sex månaderna

• Killar > tjejer utsatta för hot och stöld 
• Tjejer > killar utsatta för sexuellt våld/utnyttjande 

Tryggheten på de flesta platser i kommunen är hög
Dock:
• Något lägre på stan/i centrum, i kollektivtrafiken och på ungdomens hus/fritidsgårdar

Skillnader utifrån bakgrundsvariabler och mellan bostadsområden
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Stora skillnader i hälsa mellan kön
• Tjejer mår sämre än killar

• Stressade flera gånger i veckan eller oftare
72% gtj, 64% htj / 44% gk, 38% hk

• Gymnasieungdomar psykosomatiska besvär oftare än 
rikssnittet

• Högstadieungdomar stressade i högre grad än 
rikssnittet

• Sambandsanalys: hälsa samvarierar med trivsel och 
trygghet i skolan

Skillnader utifrån bakgrundsvariabler och mellan 
bostadsområden
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